

新华社电 12月22日,中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话。

习近平表示,我很高兴今年再次同本扬总书记同志通电话。在老挝党中央和本扬总书记同志坚强领导下,老挝政治社会稳定,经济持续发展,民生显著改善。近年来,我和本扬总书记同志积极推动中老命运共同体建设,开启了中老关系新时代。我们高度重视扶贫工作,使扶贫合作成为中老关系一大亮点。双方携手开展抗疫、抗洪斗争,共同反对将

疫情政治化、借疫情搞污名化,生动诠释了患难与共、守望相助的命运共同体精神。本扬总书记同志为发展中老友好倾注了大量心血,我也同本扬总书记同志结下密切工作关系和深厚友谊。

习近平说,明年中国共产党将迎来建党100周年,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。老挝党将举行十一大,步入国家建设和社会主义发展新阶段。我们愿同老方一道,为新时代两党两国关系开新局、谱新篇。双方要深化战略沟通,在涉及彼此核心利益问题上

相互坚定支持。双方应密切高层交往,深化治党治国理论和经验交流,不断完善全方位、宽领域、多层次的政党交往格局。双方要深化发展战略对接,以中国加快构建新发展格局和《区域全面经济伙伴关系协定》正式签署为契机,稳步推进中老经济走廊和中老铁路建设,拓展文教、青年、旅游等领域合作,并加强在国际和地区事务中的协调,推动中老命运共同体建设走深走实,更好造福两国人民。预祝老挝党十一大明年成功召开。

(下转A2)

2020年12月23日 星期三 庚子年十一月初九 22℃ 14℃

国务院常务会议又给小微企业“派红包”

适当延长两项直达货币政策工具

延续普惠小微企业贷款延期还本付息政策和信用贷款支持计划

详见A2

羊城晚报报业集团再次入选世界媒体500强

位列第286位,较去年上升23位

羊城晚报讯 记者王莉报道:由世界媒体实验室和世界经理人集团联合编制的2020年度(第八届)《世界媒体500强》排行榜于12月22日揭晓,羊城晚报报业集团凭借自身的文化软实力、媒体资源聚合能力和品牌优势,成功跻身《世界媒体500强》榜单,位列第286位,较去年上升23位。

羊城晚报报业集团以“报业+产业”为核心,赋能媒体融合,坚持发展“羊城晚报+羊城创意产业园”的“双品牌、双平台”战略。一方面办好《羊城晚报》这份扎根岭南60余载的民生大报,秉承深厚的文化底蕴和鲜明的岭南特色,全力构建融媒体传播平台,打造有思想、有深度、有温度、有品质的内容精品。另一方面积极发展文化创意产业,坚定文化自信,以文化为纽带,依托自身的文化软实力、媒体资源聚合能力和品牌优势,以“文化+科技+金融+双创融合”的文创产业发展新模式培育新业态,提升品牌核心价值和竞争力。

近年来,羊城晚报报业集团,在报业和产业方面均获得了瞩目的成绩:《羊城晚报》入选国家新闻出版广电总局举办的全国“百强报社”名单;羊城晚报报业集团获“中国报业融合发展创新单位”并入选2019年“广州文化企业50强”;羊城创意产业园成为国

家文化产业出口基地、国家音乐创意产业基地、国家文化产业示范基地、国家级孵化器培育单位、广州首批互联网+小镇的核心区。

世界品牌实验室今年发布的排行榜中,《羊城晚报》凭借453.91亿元的品牌价值蝉联全国晚报类第一名,先后入选《中国500最具价值品牌》和《亚洲品牌500强》。

据介绍,全球范围内发布的《世界媒体500强》排行榜,评判的依据是媒体公司2019年的营业收入,涉及电视或广播电台、报纸、图书、期刊、互联网新媒体、有线宽频或卫星、综合媒体、影视文娱或节目及媒体公关传播共9个子行业。其中,报纸共有74家企业入榜,入选数量位居第三,平均营业收入为7.25亿美元。

2020年,传媒产业发展的不确定性增加。在新冠疫情和整体经济环境压力下,全球传媒领域诸多行业营收出现两位数的下降。世界经理人集团首席执行官、世界媒体实验室专家组成员丁海森认为:“全球范围内观察,不论数字化渠道还是传统渠道,广告主在2020年的花费都在缩水。展望2021年,传统媒体和数字媒体的收入都将面临挑战。整个社会完全迈入大数据时代,传统媒体如何应用大数据和新技术进行精准而个性化的传播变得越发重要。”

南沙港铁路跨洪奇沥水道特大桥建设取得重大进展

“亚洲第一跨”顺利合龙

详见A6

一箭五星! 长征八号火箭首飞成功

详见A3



22日12时37分,我国自主研制的新型中型运载火箭长征八号首次飞行试验,在中国文昌航天发射场顺利实施,火箭飞行正常,试验取得圆满成功 新华社发

低价倾销、大数据“杀熟”……互联网商家这些“套路”不能做了

“九个不得”! 两部委给社区团购划红线

据新华社电 22日下午,市场监管总局联合商务部组织召开规范社区团购秩序行政指导会,阿里巴巴、腾讯、京东、美团、拼多多、滴滴等6家互联网平台企业参加。会议强调,互联网平台企业要严格落实社区团购经营行为,严格遵守“九个不得”。

发展的积极意义和重要作用,严肃指出当前社区团购存在的低价倾销及由此引起的挤压就业等突出问题,希望互联网平台企业切实履行以人民为中心的发展理念,主动承担更大的社会责任,在增创经济发展新动能、促进科技创新、维护公共利益、保障和改善民生等方面体现更多作为、更多担当。

“九个不得”

- 不得通过低价倾销、价格串通、哄抬价格、价格欺诈等方式滥用自主定价权。在依法降价处理鲜活商品、季节性商品、积压商品等商品外,严禁以排挤竞争对手或独占市场为目的,以低于成本的价格倾销商品。
- 不得违法达成、实施固定价格、限制商品生产或销售数量、分割市场等任何形式的垄断协议。
- 不得实施没有正当理由的掠夺性定价、拒绝交易、搭售等滥用市场支配地位行为。
- 不得违法实施经营者集中,排除、限制竞争。经营者集中达到国务院规定申报标准的,应当事先申报,未申报的一律不得实施集中。
- 不得实施商业混淆、虚假宣传、商业诋毁等不正

- 当竞争行为,危害公平竞争市场环境。严禁编造、传播虚假信息或进行引人误解的商业宣传,损害竞争对手的商业信誉、商品声誉,欺瞒、误导消费者。
- 不得利用数据优势“杀熟”,损害消费者合法权益。
- 不得利用技术手段损害竞争秩序,妨碍其他市场主体正常经营。不得利用服务协议、交易规则以及技术等手段,对平台内经营者在平台内的交易、交易价格以及其他经营者的交易等进行不合理限制或附加不合理条件,或者向平台内经营者收取不合理费用。
- 不得非法收集、使用消费者个人信息,给消费者带来安全隐患。
- 不得销售假冒劣劣商品,危害安全放心的消费环境。

在餐桌 上排排场、比阔气……近年来,餐饮浪费问题引发社会广泛关注。22日,反食品浪费法草案提请十三届全国人大常委会第二十四次会议审议,为治理“舌尖上的浪费”建章立制。

全国人大常委会法制工作委员会行政法室主任袁杰表示,制定反食品浪费法,将近年来我国实践中行之有效的政策措施上升为法律规定,明确各相关主体的责任,有利于建立长效机制,发挥法律的引领和规范作用,为全社会确立餐饮消费、日常食品消费的基本行为准则。

浪费标准怎么认定?

袁杰介绍,反食品浪费法草案以餐饮环节为切入点,聚焦食品消费、销售环节反浪费、促节约、严管控。

草案明确,食品浪费,是指对可安全食用或者饮用的食物未能按照其功能目的利用。那么,一些商家以“最大蛋糕”“最大火锅”为噱头开展的商业营销活动,以及用食物作为原材料进行艺术创作等活动等,是否属于食品浪费?

中国政法大学地方财政金融与农村法治研究中心主任李蕊表示,此处规定的立法本意,是保障食品的价值与效用充分发挥,减少在食品生产、加工、流通以及消费等各个环节、各个领域的不必要损耗。“但是,还应考虑到食品除具有食用、饮用功能,还可以作为艺术表达、创作的载体等。我认为,只要不是最终‘丢弃’,就不应纳入‘浪费’的范畴。”她说。

对外经贸大学副校长、中国法学会行政法研究会秘书长王敬波也表示,不论上述活动对食物本身的功能进行了怎样的延伸、超越,根本上不能违背反食物浪费的主旨。

反食品浪费要立法了,今后“下馆子”要注意什么?

点餐浪费 或被收 垃圾处理费

商家“套路”将不灵了

菜单上不提示分量规格,问服务员也含糊其词;点的菜超量了,商家也不提醒甚至故意诱导消费者……针对这些餐饮服务提供者的“套路”,草案明确了相应措施。

比如,在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识或者由服务人员提示说明,引导消费者按需适量点餐;提供小份餐等不同规格选择等。

草案规定,餐饮服务提供者诱导、误导消费者过量点餐造成明显浪费的,由县级以上地方人民政府市场监督管理部门或者商务主管部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处一千元以上一万元以下罚款。食品、餐饮行业应加强行业自律,依法制定、实施反食品浪费等相关团体标准和行业自律规范。

李蕊表示,草案的这些措施在餐饮服务提供者的义务和责任设定方面具有较好操作性,可以在一定程度上起到制约食品浪费的作用。

王敬波认为,立法一方面要对小份餐的规格、标识提醒的设置等设定明晰的强制标准作为监管处罚的依据;另一方面,对商家的诱导、误导等比较

难以判断的行为,应进一步完善界定标准,使执法更加容易。

点餐浪费如何处罚?

点了一桌菜,剩了一大半,结果全倒掉?这种情况以后要注意了。反食品浪费法草案规定,餐饮服务提供者可以对造成明显浪费的消费者收取处理厨余垃圾的相应费用。

王敬波表示,收取厨余垃圾处理费是一种抑制消费者浪费现象的手段,但在实际操作中,是定量收取还是定额收取,是否需要划分阶梯额度等问题,还需要进一步细化。

李蕊建议,消费端的食物浪费问题,可遵循分步骤审慎推进原则。初期更宜采用激励性措施,例如规定餐饮服务者可以对实现“光盘”的消费者予以适当奖励等;下一步则要改革垃圾处理收费计量标准,从“定额制”垃圾处理转向“从量制”垃圾处理,让垃圾制造者为自己的垃圾“买单”;未来条件成熟时,再考虑逐渐推进餐饮等公共领域的餐厨垃圾处理收费制度。

“在立法层面,需要明确界定厨余垃圾处理费用的收取条件、标准等,注意保障消费者权益。”李蕊说。·新华社·

2020全球5G应用大赛揭榜 深圳向全球发出“5G邀约”

12月中旬至今,冷空气在广东“战果颇丰” 韶关官宣“入冬” 广州收获3天“冬日”

详见A4

京东金融“土味”借贷广告下线背后 价值观扭曲的短视频广告何时休?

详见A3

东莞发布“金融80条”,为企业“走出去”提供金融支撑

鼓励银行提高制造业中长期贷款比重

详见A10

TYMON纯天然核桃油 富含人体所需Omega-3

- 100%德国原产
- 品质高
- 口味好
- 价格优

责编/袁婧 林丽爱 美编/范英兰 校对/潘丽玲